



## Овладеть техникой дело чести каждого рабочего

### ПЕРВОМАЙЦЫ ГОТОВЯТСЯ К СДАЧЕ ЭКЗАМЕНА

Лозунг товарища Сталина „Большевики должны овладеть техникой“ стал живым, практическим делом для каждого участка Первомайского приискового управления.

На всех группах для обеспечения кадрами наступающий весенний гидравлический сезон организованы технические школы, кружки в ладу которых входят: научить рабочего владеть монитором, нажигать „люкс“, знать основы горного дела. Такие школы организованы на самом отдаленном участке — Киселевске, где руководители т. Коцлов, Куцы привлекли на занятия 70 человек рабочих. Курсы готовят разведчиков, мониторщиков и квалифицированных забойщиков.

На прииске Кундате организована школа мониторщиков в составе 21 чел. и люксистов — 7 чел. Руководитель т. Тимофеев облизался выпустить из школы квалифицированных, знающих технику своего дела, рабочих. В школе развито социалистическое соревнование на лучшую успеваемость, отстающие рабочие взяты на баксир передовиками учебы.

### С 1-го апреля проводим сдачу технического экзамена

**Террасный** (по телефону). Сейчас по всем участкам Террасной группы идет усиленная подготовка к сдаче экзамена. Начальник участка разведчик Попков и начальник участка гидравлик Конев вместе с дежурным Дворниковым выработали во просники по которым развертывается предварительная проверка технических знаний.

После ответов на поставленные

На пятое заканчиваются свою программу рабочие курсы подрывников на Троицких Вершинах, которые сейчас сдают экзамен.

Работает школа забойщиков на Ударном в количестве 34 чел. руководитель которой т. Нягин действительно по-большевистски организовал учебу.

Более этого, для каждого начальника участка выработан вопросник по основным приисковым работам, по которому он ведет беседы с рабочими на участке, подготавливая их к сдаче технического экзамена.

Нельзя не отметить и огрицательные черты в работе по овладению техникой. Первое, это то, что не все рабочие по участкам охвачены подготовкой к сдаче экзамена. Это рое, саботаж некоторых инженерно-технических работников в этом соревновании в прошлом (Ударный, Таскиль) не проводятся массовые технические вечера по участкам.

Райприиском и парккомы эти отстающие вопросы должны продвинуть в самые короткие сроки.

**Бричнов.**

в просы, рабочие сами не спеша разбирают правильность и полноту ответов расширяя тем самым уровень своих знаний по технике.

Подготовительной сдачей технического экзамена охвачены все рабочие-ударники участков.

Для бесперебойной работы министров и в целях предотвращения тормоза в работе гидравлик из-за недостатка квалифицированных мониторщиков сейчас при группе работают курсы мониторщиков.

С 1 апреля проводим сдачу технического экзамена. **Шантонин.**

### Загородний и Ветров создают курсы для счета

Посреди холодного, не южного красного уголка фабзавтха, вокруг небольшого столика плотно прижавшись друг к другу сидят люди, от их дыхания в воздухе клубится пар. На первый взгляд кажется странное поведение людей: сидят и молчат. Зачем так сидят люди?

Но окнув комнату взглядом в полуимраке видно, копошащегося, у чего то похожего, на классную доску, еще одного человека. Он что то, видимо, обясняет показывая на угловый чертеж детали нанесенные на доску по трем плоскостям, часто поднося ко рту покрасневшие от холода руки. Это проходили 26 марта очередные занятия курсов слесарей.

О, какое желание, какой энтузиазм у этих людей овладеть техникой, познать глубину угловатого чертежа! Это остались самые крепкие люди, обладающие нечеловеческими мерами.

### ПРИНЯТЬ МЕРЫ К СРЫВЩИКАМ КУРСОВ

В начале февраля были организованы курсы десятников на Красной шахте, с первых дней занятия пошли 29 чел., сейчас 7—12. Завкурсами Ветров и вместе с ним Ткаченко разводят руками, будучи не в силах организовать людей учиться на курсах. С их стороны „приняты все меры“, даже староста курсов Голубенко собирает слушателей под расписку и все же посещают 7 человек, а сколько произнесено напутственных речей Ветровым. Многих слушателей сам Ткаченко вызывал в кабинет и все эти меры не действуют.

Этот вопрос совершенно не затрагивает Захурдаева, видимо не его дело заниматься повышением квалификации своих рабочих.

Курсы накануне развалились. Нужны срочные меры.

Нужно заставить людей учиться, выполнять приказ по Наркомтяжпрому: людей не желающих по вышесть квалификацию и не имеющих прав ответственности снимать с работы, переводить на другие работы. Это необходимо сейчас же применить к срывающим работы курсов.

**З-и.**

## НА ШКОЛЬНОМ ФРОНТЕ НЕБЛАГОПОЛУЧНО ЛАВРЕНТЬЕВА — К СУДУ

С самого начала учебного года Таскильская и Захарьевская школы Первомайского приискового управления имели систематические тормозы в нормальной учебе.

Основным из этих тормозов является бюрократическое отношение к школе хозяйственника Лаврентьеву. Он как заведующий хозяйством обязан снабжать школы и интернаты дровами и другим хозяйственным оборудованием.

Однако бюрократ Лаврентьев в марте, феврале проявлял саботаж в нормальной работе школы. Регулярно не доставлял дрова в школу и интернат из-за чего ученики (55 чел.) замерзали в холодных помещениях.

Проходящие каникулы должны были натолкнуть Лаврентьева на проведение ремонта в школах и интернатах (столы, топчаны, печи, побелка) однако этого проведено не было.

Что перед школой стал вопрос о невозможности проведения занятий.

Мало этого, 23-го марта учителя школы не имея дров вынуждены были прийти к Лаврентьеву на квартиру и предупредить, который вместо того чтобы подвезти дрова снял со стены ружье и пошел атакой на учителей толкая их из двери прикладом.

И все это самодержца проходят незамеченными парккомом комитетом (Лаврентьев член партии). Секретарь парккома Лапин на заявления учителей проявляет мягкотелость „поставим... разберем“, а результаты нет и посейчас.

Мы просим прокуратуру привлечь самодура Лаврентьева к ответственности и заставить хозяина изации заботиться о школах.

**Четыре подписи.**

### В БЕРИКУЛЬСКОЙ ФЗС СКЛОКА

С начала учебного года за школой Полякова вместо здоровой подотпорной работы по руководству, организует склоку, интересы вокруг завуча Соколова и педагогов Курочки и Богатырева, среди коллектива школы создаются группировки в школе важим самокритики и голое администрирование. По распоряжению Поляковой была снята школьная стенная газета в которой редакция подводила критику кандидатуру Поляковой. В школе проявляет семейственность. Полякова окружила себя близкими людьми. Муж Поляковой — математик — сын попа. Внешкольник Сухоруков „блзкий человек“ выведен из Новосибирска. Никифорова — скотница и Никифоров — конюх выведен из Новосибирска.

Председатель МК Клименец обработана Поляковой так, что без последней ни шагу. Даже в паркколлективе кандидат партии Клименец редко ходит без Поляковой. МКшел на поводу у Поляковой.

В результате организуется параллельно „новый“ незаконнорожденный МК под председательством Курочки.

В результате склоки, зажима самокритики, игнорирования инициативы завуча Соколова, последний 17 марта отказывается от работы, что Поляковой „благосклонно“ принимается.

Чтобы избавиться от обществоведа Курочки, Полякова применила своеобразный метод. Будучи в Новосибирске втерла очки в отдел кадров треста о том, что якобы Курочки не имеет полной нагрузки и не прочь перевестись в другую школу (Курочки имеет нагрузку в 320 часов). На основании этого Полякова получает для Курочки путевку в Саралинскую школу и „любезно“ преподносит ее Курочки. Последний конечно от этой любезности отказался.

Но и сам Курочки оказался не на высоте положения. Пьяника, использование учеников в качестве „посыльных“ за вином, неактивное поведение привело к подрыву авторитета Курочки и смазыванию уроков обществоведения.

В результате всего нормальная жизнь и работа в школе дезорганизована. В школе прорывы. Физика недоработана на 240 часов, химия — 60 часов. Политехнизация в школьных мастерских сорвана из-за систематического отсутствия материалов. Из-за холода мастерские 20 дней не работали совсем.

В погоне за количественными показателями с целью очковтирательства Полякова дает установку на 100-процентную проработку программного материала, упуская из виду качество усвоения. В результате чего процент усвоения дутый.

Методическая работа отсутствует. Цикловые предметные комиссии собираются от случая к случаю. Показательные уроки не проводятся. Обмен опытом между педагогами отсутствует.

Стремясь поднять в школе упавшую дисциплину, Полякова по предложению Курочки пытается „военизировать“ школу и вместе сознательной дисциплины ввести строгую военную муштру самого худшего пошиба. В школе вводятся подразделения-взводы во главе с „командиром“. Учащиеся в строю водятся на линейку вводятся в „рапорт“ взводных командиров дежурному преподавателю и т. д. Одним словом склок с военизированных школ современной Германии.

Руководство культбюджета прииска по управлению до вмешательства парккома и районных организаций благополучество вело. Примеренчество к безобразиям настолько обострило положение, что нужно было вмешательство паркколлектива и районных организаций, чтобы вывести эту семейную группу на чистую воду.

Но этого мало. Мало обычных ергиводов из этого дела, нужно Полякову за развал работы ФЗС привлечь к строжайшей ответственности и отдел кадров треста обратить большее внимание на подбор кадров.

Всем же остальным школам учесть этот Н. Т.

### Выполните решения пленума по овладению техникой

Еще во время подготовки к 17-му пленуму парксовому комитету техник Б. Б., комсомольской ячейки во главе с Базейкин (фабрично-заводской ячейки с Коротковым по-прежнему благополучно) на общерудничном комсомоле дружно относится к несомненному болтуну в ячейке. Основанием этого Базейкина получает для Курочки путевку в Саралинскую школу и „любезно“ преподносит ее Курочки. Последний конечно от этой любезности отказался.

Но и сам Курочки оказался не на высоте положения. Пьяника, использование учеников в качестве „посыльных“ за вином,

нетактичное поведение привело к подрыву авторитета Курочки и смазыванию уроков обществоведения.

Есть болтуны и в ячейке Курочки, например комсомольец Руденко, брат самообязательства и съезду следить за расстоянием между шурупами в забое и за качеством сортировки руды в шахте. Однако съездом самообязательства остаются на бумаге, а в сменах болтуна Руденко по-прежнему бракует шурупы. Свои самообязательства Руденко не выполняет.

Экземпляры подобных болтунов конечно не единичны в комсомольской организации. С нами необходимо повести решительную борьбу посредственным контролем в исполнении взятых самообязательств. Нужно заставить Базейкиных и Руденко больше работать и меньше болтать.

0-в.

# Встретить весеннюю воду большевистской готовностью гидравлик

## В НАМЕЧЕННЫЕ СРОКИ ПОДГОТОВИТЬ ГИДРАВЛИКИ К ВЕСНЕ

Нынешний подготовительный период гидравлики к весенним работам в целом обещает выполнения программы золотодобычи требует от первомайских руководителей, рабочих-ударников напряженной работы.

Качественно подготовить монитор, поставить к нему квалифицированного рабочего, устранить бесполезную трату напорной воды—ответственная задача, для выполнения которой нужна инициатива, энтузиазм, и главное—большевистский стиль в работе.

Эта инициатива, этот большевистский стиль есть у руководителей, рабочих-ударников Первомайского приска управления.

Передовые участки, как Террасная гидравлика, Красная, Верхне-Петропавловская уже закончили подготовительные работы к пуску мониторов эксплуатацию. Не плохо подготовилась Дмитриевская гидравлика (90 проц.), Никольская (95 проц.), закончен ремонт мониторов и затворов, закончена на 80 проц. поделка мелкого инструмента. Руководители т.т. Свалов, Шанторин действительно по-большевистски выполняют обязательство о пуске гидравлики к 5 апреля.

Закончены подготовительные работы на гидравлике № 1 Петровской группы, на гидравлике № 2 выполнены работы на 60 проц. Очищены водоприемные канавы (60 проц.), поделка мелкого инструмента выполнена на 70 проц., отремонтированы на 50 проц. мониторы и затворы. В основном Петровская группа к 15 апреля будет готова для встречи воды.

Таскильская. Гидравлика Спорный № 1 подготовлена на 40 проц., на Спорном № 2 работы начаты с 1 апреля. Партизанская подготовлена на 60 проц. Мониторы по Таскилу отремонтированы полностью, затворы на 60 проц., канавы очищены от снега на 70 проц.

Следует отметить особо выдающуюся работу руководства Таскильской группы т.т. Яковлева и Лапина по охвату золотничных

ми работами и разворота подготовительных работ в этом вопросе.

Кундатская. Забытый № 9 работы по подготовке гидравлики выполнены на 50 проц. Забытый № 5—70 проц., разрез № 6—70 проц., разрез № 7—55 проц., разрез Раздельный—75 проц. Сухие логи № 2—60 проц. Нижнебогословка—75 проц. На участке Вагнородском работы начаты с 1 апреля. Проведена работа по очистке канав, которая выполнена на 50 проц. 5 апреля заканчивается клепка труб.

Руководство Кундатской группы (Кузин, Томофеев, Русалов) надеются все подготовительные работы закончить к 10 апреля.

По капитальным работам по Первомайке сейчас проходит строительство Кундусульской гидравлики (Главная) которая на 1 апреля выполнила план на 60 проц. На Таскильской группе строится Захарьевская элеваторная гидравлика. На 1 апреля 1 элеватор закончен и второй на 50 процентов.

Строительство элеваторной гидравлики под руководством Степанова дало хорошее качество.

Безобразно плохо готовится к весне Киевальская группа, где Софийская гидравлика подготовлена только на 25 проц., Кареленская—20 проц. Мониторы и затворы еще не ремонтируются, канавы очищены на 50 проц., мелкий инструмент не подготовлен. Киевальская группа является одной из отстающих групп прискового управления.

Руководство группы (Файзуллин, Демьянин и Горбачев) благадушничает, плавят по оппортунистическим волнам самотека, не чувствуя приближения гидравлических работ.

Киевальской группе сейчас нужны большевистские темпы в работе. Переключить имеющиеся с капитальных строительных участков рабочую силу на подготовку гидравлики тем самым обеспечить выполнение плана в срок.

Андринов.

## ПОСТАВИТЬ К МОНИТОРУ КВАЛИФИЦИРОВАННОГО РАБОЧЕГО

Наступающий весенний гидравлический период работ, перед техническим руководством Первомайского прискового управления ставит ответственную задачу своеевременной подготовки квалифицированных рабочих кадров как-то: мониторщики, ликсисты и подрывники от пальщиков. Наиболее эффективное использование проходки весенних вод для гидравлического смыва потребует применение открытия подрывных работ, в то время, как в распоряжении прискового управления десятников, рабочих имеющих право на ответственность на ведение таких почти не имеется.

Печальный опыт прошлого года (несчастный случай на приске Ударный, когда десятник М. Розов не имел ни малейшего понятия по ведению отпакки) еще раз говорит

о безответственном отношении руководства подрывными работами.

Для укомплектования участков работ лицами имеющими право на ответственность, в начале марта с. г. при присковом управлении проводятся месячные курсы подрывников-отпальщиков с отрывом от производства. В настоящее время на курсах учится 15 человек из наиболее грамотных развитых имеющих практический стаж на данной отрасли рабочих, при чем в начале апреля состоится защита на право ответственности перед горной инспекцией района.

Проведение означенных курсов обеспечит все участки ответственными подрывниками и даст право спросить с руководства группы и качества и количества в проводимых подрывных работах. удалов.

## Опыт требующий массового распространения

В подготовке к 1 мая и массовой оживленно проходила беседа при проработке доклада т. Салина ис обсуждении перестройки руководства шахтой на основе указаний тов. Салина. Главный инженер м-р Чол по вопросу работы рудника в процессе перестройки отметил, что уже сейчас значительно лучше стала работать Красная шахта. Первые шаги перестройки на Красной и обявленный поход за качественную руду дали положительные результаты. Ликвидирована прежняя засуха руды и суточная выдача Брасной шахты доведена до 205 тонн чего не было при существовании шахты. Т.в. Захурдаев рассказал о работе Иксовой передовой шахте рудника и освятил опыт работы лучшей бригады и ее бригадира Ф. Салина. Дальше обсуждались вопросы практической перестройки работы в забое и форсирования горно-подготовительных работ, где ударники внесли ряд ценных предложений:

Тов. Сахаров внес предложение о введении мокрого бурения в горные подготовительные работы. Тов. Ромашенко выдвинул во

## Ждем весеннюю воду

Террасный к 1 апреля будет готов для принятия воды

Террасный (по телефону) обязуется к 5 апреля закончить подготовительные работы для пуска гидравлики в весенний период рабочие ударники, техническое руководство в повседневной работе пока вызывает боевые образцы.

По Верх - Петропавловскому участку к 23 марта установлены шлюзы 16 звеньев, соединено 230

погонных метров труб — тогда как по плану эта работа должна быть кончена к 1 апреля. Проведена очистка площадей для эксплуатации в окружности 4000 кв. м — работа закончена 21 марта т. е. на 10 дней раньше срока. Очищены канавы от снега — 3105 куб. м.—закончено на 26 марта — раньше срока на 5 дней. Построена одна сушилка. Верх-Петропавловская гидравлика к 25 марта будет готова для приема весенней воды.

## Красная гидравлика

По Красной гидравлике установлены шлюзы, соединены трубы, идет очистка канав от снега, объем которых выражается в 11950 куб. м.

За исключением доставки инструмента (тачки, фонари, грабли) Красная гидравлика готова для пуска в эксплуатацию. Производитель

## Никольская гидравлика

Установлено 7 звеньев шлюзов раньше срока на 4 дня. 25 закончена очистка канав от снега — 5950 куб. м. т. е. раньше срока на 3 дня. 21 марта закончили очистку площади для работы мониторов — 6500 кв. метр. За исключением недостатка инструмента по Никольской гидравлике 28 марта закончены подготовительные работы. Производительность по участку — 113 проц.

Ударники Никольского участка т. т. Разинский, Колмаков, Тапков и Волентинов — лучшие организаторы в досрочном окончании подготовительных работ.

Все силы Террасной группы сейчас переключены на Димитровскую гидравлику подготовительная работа которой должна быть закончена к 1 апреля.

В целом Террасный готов встретить воду.

Секретарь парткома Шанторин.

## РОЖКОВ И ГРАСС СРЫВАЮТ ПУСК ЦЕНТРАЛЬСКОЙ ГИДРАВЛИКИ

Подготовительные работы к пуску гидравлики Центрального рудника на Центральной, Шалтырской, Окуневской и Буревальной гидравликах проходят неудовлетворительно, хотя очистка канав от снега на гидравликах выполняется на 130 проц. и приостановлено на 130 проц. и приостановлено на 130 проц.

Однако, имеется много безобразий явно срывающих темпы подготовки взятые ударниками-старателями подготовить гидравлики на 5 дней раньше срока, т. е. к 20 апреля.

На достройке Центральной гидравлики работает артель рабочих механического цеха и фабрики. Присковое управление в лице помурывающего Грасса, не идущего на встречу организованной артели, явно срывает работу по достройке гидравлики. Для достройки требуются лесоматериалы, но Грасс категорически отказал в доставке леса.

По договору, заключенному с начальником мефеха Рожкова, механический цех был обязан склеять 450 м. труб к 5 апреля. Эта работа в мефехе еще не начата.

Нужно разбить безразличное отношение прискового управления к достройке и центру Центральной гидравлики.

Весенняя вода должна быть встречена во всемирном Центральской и Шалтырской гидравликами.

«Эн».

рое, что в целях устранения тормоза в работе по проходке штреков из-за завалов, сейчас необходимо крепить катализ за забоем — организовать сквозные бригады на проходке.

Т.в. Бурматов внес предложение о необходимости постройки на шахте теплой сортировки.

Ударница Гареева внесла предложение об организации женщинами контроля над рудой и о проведении к 1 мая культурного похода по улучшению работы в частях: организаций учета выполнения программы шахтой не только по руде, но и обязательно по металлу, своевременно снабжения специализированными материалами, улучшения работы воздушно-силового хозяйства шахты и качества ремонта бурильных машин и моторов. Принимая эти требования, Т.в. Чол поставил перед ударниками вопрос о форсировании темпов горно-капитальных и подготовительных работ и выполнение апреля

сквозного плана добычи высококачественной руды к 27 апреля, что и было единодушно принято всеми ударниками.

В свою очередь присутствующие послали 4-х ударников на вечеру ударников у т.т. Сенькова и Непомняшего с вызовом поддержать инициативу о выполнении программы к 27 апреля.

Вечера заканчивались самодеятельностью, играми, пением и пляской.

Получив разумный отдых и зарядку на завтрашний день ударники двойльные разошлись по домам.

Проведение вечера в ударников на дому должно быть использовано всеми цехами в районе и проводится принципиально самих ударников.

Некоторым мицусом в проведении этих вечеров является то, что неизвестная проработка материалов 17 парс'езда и в первую очередь доклада т. Салина отсутствовала. Фактически эти вечера носили характер обмена производственным опытом лучших ударников и обсуждение недостатков производственной работы. И в этом есть своя принципиальная сторона.

Никитин.

## ЦЕНТРАЛЬНАЯ, БЕРИКУЛЬСКАЯ СЕКЦИИ ИТС ОТВЕЧАЙТЕ

Инженерно-техническая секция Кийской ЦЭС проработав на общем собрании секции "положение о курсе на лучшую секцию ИТС в крае", проводимого Западносибирским межсекционным бюро инженеров и техников постановило:

1. Включиться в конкурс, органы звать кружок по проработке решений 17 партсъезда, преобразовав его, при окончании проработки в кружок марксизма-ленинизма.

2. Развернуть работу кружков масовой техучебы ИТР по специальностям: а) электротехнический, б)

### ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ

Конный двор Берикульского промискового управления обсудив и проработав статью в газете "Промисковый рабочий" от 10 марта с. года № 15 (415) "Нужно чтобы конные дворы были образцовыми" в к. то рой Центральный конный двор № 2

вызывает на соцсоревнование все конные дворы района. Берикульский конный двор вызов принимает. Для проверки договора назначаем тов. Романова К. М.

Просьба выделить товарища с вами стороны. **Лихошерстов.**

### ХОЗРАСЧЕТ НА КРАСНОЙ В КАРМАНЕ ЛАПИНА

Прошло почти 3 месяца, как на Красной шахте производственные бригады заключили хозрасчетные договоры. Работа по учету и организации хозрасчета ведет член шахтного комитета техник Лапин. Однако, от "усердной работы" по хозрасчету горняки Красной до сего времени не знают результата

так работы своих бригад, хотя должны были бы знать по истечении каждого месяца. Заключенные договора бригадами покоятся в папке хозрасчетных дел у Лапина. "Заболтливый" организатор забыл о своей нагрузке. Шахтовый комитет должен потребовать от Лапина настоящей работы. **З-Н.**

### Отремонтировать квартиру ударнику

Лучший ударник т. Карасев проживающий на Первомайке (Троицкие) не имеет хорошей квартиры. Т. Карасев живет в старой бане, крыша которой прогнила, пропускает песок, воду.

Не раз ходил т. Карасев в хозяйственный цех с просьбой дать ему

материала и гвоздей, однако эта просьба и по сей день остается без внимания.

Райприиском должен заставить руководителей хоздеха Троицких Вершин отремонтировать квартиру ударника Карасева.

**Голиков.**

### "МАКСИМ ГОРЬКИЙ" ПОСТРОЕН

МОСКВА.—Начальник строительного отдела комитета постройке агитсамолета "Максим Горький" т. Горяинов в беседе с сотрудником "Правды" заявил, что самолет можно считать построенным. "Максим Горький" уже поставлен на колеса высотой в два метра. Он полностью заполняет самый большой ангар ЦАГИ. Под его крыльями,

размаком в 64 метра, свободно производятся работы над другими самолетами. Полезная нагрузка самолета 9-10 тонн. Радиус действия не менее 1000 километров. Оборудованный восемью мощными советскими моторами, "Максим Горький" может развить скорость 220-240 км. в час.

### З а рубежом

#### ФАШИСТСКИЙ ТЕРРОР В ГЕРМАНИИ

Новосибирск (по телеграфу). Международный комитет помощи жертвам фашистского террора опубликовал собранные им данные о фашистском терроре в Германии. С первого января 1933 года Германские фашисты убили 3000 человек, избито 120 тысяч человек, брошено в концентрационные лагеря 137 тысяч человек.

Опубликовано подробное сообщение о пытках и издевательствах ко-

торыми был подвергнут вождь германской компартии т. Тельман. За последние два месяца (февраль-март) товарищ Тельман решительно отказался дать какие-либо показания заявил, что выступит лишь на суде, если суд будет открытый. При этом тов. Тельман потребовал, чтобы ему было предоставлено право выбрать себе защитника—этого было достаточно, чтобы налачи избили т. Тельмана до крови.

### КАЗНЬ РАБОЧИХ В ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН.—27 марта в Дюссельдорфе казнь коммунисты Шмидт, Гуперт и Лукарди. Как уже сообщалось, 7 сентября 1933 года 10 коммунистических рабочих приговорены были к казни по обвинению в том, что в столкновении с национал-социалистами они якобы убили одного штурмовика и одного раненого. Семи коммунистам казнь за

менена бессрочной каторгой. Верхсуд в Лейпциге подтвердил смертный приговор, вынесенный в прошлом году в декабре коммунистическому рабочему Пишону. Пишон обвинялся в том, что во время столкновения между коммунистами и национал-социалистами в феврале 1932 года он якобы убил штурмовика.

### Борьба за освобождение тов. Тельмана

ПАРИЖ.—"Лига защиты прав человека" решила обратиться к германскому правительству с требованием разрешить ее представителям посетить тюрьмы и концлагеря для проверки сведений об истязании головком "Знаешь ли ты Тельмана?" в коих и убийствах политических. В частности, той описывается деятельность тов. Тельмана, намерены посетить т. Тельмана.

Тельмана, жестоко избитого тюремщиками, Комитет борьбы за освобождение тов. Тельмана выпустил книгу Барбюса под заглавием "Знаешь ли ты Тельмана?" в которой описывается деятельность тов. Тельмана.

### Бурное стачечное движение в Китае

ШАНХАЙ.—Безработица в Китае растет. По официальным данным, промышленных безработных более миллиона. В феврале зарегистрировано 17 забастовок, за 20 дней марта—21. Бастующие созывают митинги, организуют демонстрации и избивают стачками. Учащаются столкновения с полицией.

Часть бастующих рабочих десяти шанхайских шелкоткацких фабрик бастующие были обстреляны по лицом. Французской концессии после попыток бастующих войти в здание фабрики. Убиты работники, ранено 0 рабочих. Во время забастовки рабочих шанхайских верфей бастующие также были обстреляны по лицом. Убито 6 рабочих, много ранено. Влияние желтых профсоюзов падает.

Райлит. № 15 (60).

Типография газеты "Промисковые Рабочие". Поступа, в экспедицию 5 апреля

### Выполним квартальный план

Комсод Октябрьского рудника обсудив вопрос о мобилизации средств берет обязательство: охватить на 90 проц рабочих личным страхованием, обеспечить полностью поступление взносов по займу в марте (3050 руб), к 20 апреля раздать облигации займа "Второй пятилетки".

По выполнению вышеуказанных пунктов Октябрьский комсод вызывает на социалистическое соревнование комсод и шахтком Красного рудника.

Лихвостикова, Белоусов, Булыгин, Устьянцев, Мальцев, Гитманенко.

### ЛИЧНОЕ СТРАХОВАНИЕ — В МАССЫ

Личное коллективное страхование жизни рабочих, служащих имеет большое значение как единовременная помощь при несчастном случае и смерти. Поэтому повседневная забота за повышение материального положения семьи рабочего, ее обеспеченность включает вопрос лично го страхования жизни рабочих от несчастного случая и смерти.

Например в стоком союза главной конторы в лице предМК Ситникова ссылаясь на свою загруженность отказался проводить работу в коллективе по личному страхованию, считая что пользы для рабочих от страхования нет, а получается только одна "валидуйшина".

Также нет работы по страхованию жизни в коллективах транспорта, коммунальном, лесотделе. Союзные организации всячески стараются отгородиться от этой работы.

Необходимо сберкассе при помощи профсоюзных организаций развернуть шире работу в цехах и задача охвата всех рабочих и служащих личным страхованием будет выполнена.

Ж-Ч.

### ХОЖДЕНИЕ ПО БЮРОКРАТАМ

Я рабочий Солодкин Н. П. работал на дорожном участке около Натальевки от Центрального промискового управления и 20 июня 33 г. за болел. В больнице Центрального рудника пролежал до 9 августа и после приезжая на Натальевку прелявил бюллетень счетоводу Кузнецкому В. Е. (который сейчас работает на Центральном) для получения больничных, однако бюрократ Кузнецков бюллетень не оплатив заставил в бумажные дебри.

Вот уже около года я не могу получить деньги. Обращался на Центральный в РКИ к председателю рудавкому Жукову, прокурору

которые обещались помочь мне разбить волокиту, однако и до сего нашего дня причитающуюся сумму за болезнь не получил.

Прошу редакцию помочь мне разбить бюрократизм в Центральном промисковом управлении и разыскать потонувший в дебрях канцелярии щаны бюллетень.

Солодкин.

От редакции: Редакция считает указанные факты бюрократии ма и канцелярии промискового управления, рудавкому—преступными и просит прокурора принять меры по существу письма Солодкина.

### РАБКОРЫ ПИШУТ

В Берикульской школе ФЗС и интернате работает хозяйственником Парфенов, который обязался на своей лошади подвозить дрова к школе. В результате для лошади в счет хозяйственных расходов школы выплачивается овес, сено, а рабочий в подвозке дров к школе и интернату Парфенов ограничивается до безобразия. Масткому нужно проверить сколько Парфенов получает за лошадь и прекратить разбрасывать общественные средства.

### Очевидец.

Детские шашки и шахматы заведующий школой Макарака Маган в присвоил и перенес в свою квартиру.

Дети просят местскому Макарака ударить по рукам Магачова за присвоение шашек и шахмат.

### Гвоздь

Сын кулака, раскулаченный в деревне С-дат в 30 году Прокудин Петр, "тихой сапой" пролез в Макаракский лесотдел, через классово-политических руководителей Олисова и Капусова и устроился в качестве датчика.

Второй сын кулака Прокудин Валентин устроился учеником плотника и через неделю по инициативе Капусова (Капусов из одной деревни с Прокудиным) был переведен в плотником.

В прошлом, отец Прокудин Степан имел 5 коров, 10 лошадей, немногую рабочую силу. А сейчас Прокудин Степан—бригадир пролез в ударики в лесном отделе Макарака.

Мастком Макарака и партачека должна разбить кучку классовых врагов свивших себе теплое гнездо в лесотделе.

Трудовой.

### Об исчислении заработка работников по количеству и качеству выработанной ими продукции

#### Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. В случае невыполнения работником установленной для него нормы выработки по его вине, оплата труда производится по количеству и качеству выработанной им продукции без обеспечения работнику какого-либо минимального заработка.

Если же невыполнение нормы произошло не по вине работника, то работник во всяком случае должен получить не менее двух третей своей тарифной ставки.

ПРИМЕЧАНИЕ: При невыполнении нормы в результате простоя или брака оплата труда регулируется постановлением ЦИК и СНК ССР от 30 декабря 1931 года о мероприятиях по упорядочению оплаты простоя и брака на производстве и транспорте (С. З. ССР 1932 г. № 2, ст. 11 и № 23, ст. 144).

2. В случае систематического невыполне-

ния работником установленной нормы в нормальных условиях работы, работник может быть уволен или переведен на другую работу.

3. Правительствам союзных республик предлагается привести Кодексы законов о труде в соответствие с настоящим постановлением.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. Налимов.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. Молотов.

Секретарь Центрального Комитета Союза ССР А. Енукидзе.

Москва, Кремль,

17 марта 1934 г.

Врио. редактора ТОЛКАЧЕВ

Тираж 3000 экз.